
第６６９回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和６年１１月２１日（木） １０時００分～１１時３７分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋 渉、桑谷祐顕、井奥智子、西村照明、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６６８回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の会議録署名委

員として桑谷委員・鎌谷委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校（10月）

◯こども園

福崎幼児園では、手足口病、胃腸風邪等で多数の欠席がありました。園内では「秋

まつりごっこ」で盛り上がりました。例年の「ふれあい発表会」にかえて保護者と

一緒に物づくりをする「ふれあい参観」にしたためか、11 月後半にある生活発表会

を楽しみにしているようです。八千種幼児園では、肺炎で入院した園児が１名いま

した。風邪症状の園児が多く、そのほとんどの園児が咳をしていました。運動会は

小学校の体育館で実施し約 200 名の参観・応援がありました。田原幼児園では、遠

足中に発熱した園児、熱性けいれんで救急車で運ばれた園児の他、手足口病で 26 名、

マイコプラズマや中耳炎になった園児等々、風邪症状などで欠席した園児が多くい

ました。園内での「お祭りごっこ」や３歳児と４歳児の交流遠足を実施しました。

高岡幼児園では、大きなケガや病気はありませんでした。転入生もだいぶんなじん

できたので歓迎遠足を実施しましたが、田んぼや畑に動物よけの電柵が張り巡らさ

れ、園児が触れないように注意を払いながら実施しました。姫学こども園では、手

足口病、風邪症状等で 20 名の欠席があり、特に２歳児が多かったです。10 月 15 日

に行った園内での秋まつりは、例年どおり園で作った「おみこし」を地元の西光寺

のお宮さんまで担いで行きました。サルビアこども園では、手足口病が流行ってい

ます。10 月５日に実施した園内運動会では、保護者が写真撮影をするための「優先

席」を設けましたが、保護者は協力的でマナーも良く非常にスムーズに進みました。

園内の秋まつりでは地元の二之宮神社にお参りに行きました。また、交通安全教室

を実施しました。

10月の園長会では、町のバスを使用するため、３月のお別れ遠足が重ならないように

日程調整を行いました。また、毎月の園長会では、給食の検食結果を話し合い、園児に

とっての安全性を確認しています。

◯学童保育園

東部学童保育では、１年生が玄関の段差から飛び降り、つまずいてケガをしまし

た。また、１年生児童のお尻を２回蹴った児童を指導しました。友だち間でトラブ

ルがあった際に、指導員が聴き取りや保護者への連絡をしなかったために「学童の

指導は甘いので、小学校で指導してほしい」と保護者が小学校に依頼された事案が

ありました。水道の水が出っぱなしの日があり、指導しました。指導員が「親が迎

えに来られた」と車で判断して勘違いをし、親に引き渡しをせずに帰してしまった

事案があり、指導しました。

以下のことを園長から再度指導員に指導しています。①えこひいきと思われる指



導をしない、②何かあればその日のうちに保護者に必ず連絡をする、③指導に迷っ

たときは一人で判断せず複数で対応する、④児童の前で私語をしない、⑤おやつの

時間も指導であり児童理解のための観察をする、⑥おやつを持ってこなかった児童

にアレルギーの観点から勝手におやつをあげない。

西部学童保育では、10 月の利用児童の平均は 53 名（うち１年生は 25 名）でした。

急に寒くなり、咳や腹痛など体調をくずす児童が多くいました。土曜保育で東部へ

子どもを送迎できない保護者が１名おられました。11月２日土曜日にあった校内音

楽会の振替休日の 11 月５日火曜日の利用は 24 名でした。指導員は夏の疲れ、秋ま

つりの準備などで 18 件の年休がありましたが、10 月後半には落ち着いてきました。

「学校の備品を勝手に使い危険な遊びをする児童がいるので、安全なものに取り替

えて欲しい」と要望があり、検討しています。

◯小学校、中学校

福崎小学校では、児童・教職員は元気でした。オープンスクールの来校者は260名

でした。友だちの水筒を勝手に持ち出す事案があり、適切に指導しました。駅前地区

でエアガン遊びをした児童を指導しました。駅前のウェルシア内で、化粧品のテスタ

ーで遊んだり、騒いだりした児童を指導しました。また、生徒指導に関して、配慮を

欠いた指導をした教員がおり、保護者に事情を説明するとともに謝罪をしました。い

たずらをよくする児童数名に対する反省会・学級会を担任がスマホで撮影していたよ

うで「悪いことをしたので仕方がないが、指導の方法は間違っているのではないです

か」と保護者から問い合わせがあり、発覚しました。６年生で授業中に騒ぐ児童の指

導を継続しています。高岡小学校では、生徒指導上の課題はありません。田原小学校

では、６年生が一人一台端末を私的な視聴に使用していたため、個別指導と全体指導

を行いました。また、骨折、脳しんとう、下校時の打撲等、ケガをした児童が複数い

ました。手足口病、マイコプラズマ、コロナ感染がありました。キュウリを食べた児

童にアレルギー症状が出たので救急車を要請し対応しましたが、大事には至っていま

せん。八千種小学校では、秋祭りの後、頭髪の変色や眉毛を剃って登校した児童がい

ましたので、注意しました。マイコプラズマ感染や家庭で大きなやけどをした児童が

いました。福崎西中学校では、日本語が十分理解できない中国籍の生徒に対するテス

トの受験対応は、数学・英語は通常どおり、国語は問題をひらがなに直したテストで

受験、社会・理科は問題が理解できないため未受験とのことです。２年生の生徒が、

校舎に投石をしたので、指導しました。友だち関係のトラブルがあり、指導観察中で

す。祭りの後、茶髪の生徒を指導しました。友だちの家へ自転車で遊びに行く途中、

転倒し救急車で搬送された生徒がいましたが、大事には至っていません。外野球でケ

ガにより入院した生徒がいます。福崎東中学校では、ＳＮＳの危険性について、講師

による研修会を生徒と保護者に行いました。祭りの後、髪の毛を変色した生徒を指導

しました。コロナに６名、マイコプラズマに１名が感染しました。コロナ感染者が０

人になる週がない状況です。

スマホの使用料金の請求が１ヶ月で膨大な額になり、保護者が驚かれた事案があり

ました。中播新人戦の結果は、西中の女子バレー部が３位、東中のソフトボール部が

優勝、野球部・女子バレー部がベスト８でした。

（鎌谷委員）西中に１名いる中国籍の生徒のテストの受験について、社会と理科は未

受験ということですが、通常の授業の理解度はどうですか。また、授業や校内生

活での支援等はどうなっていますか。

（髙橋教育長）福崎西中学校には、県から多文化共生サポーターが１名、派遣されてい

ますが、サポーター派遣は毎日ではないので、町の学習支援員が対応しています。

（鎌谷委員）子どもたち同士の対話や友だち関係はどうですか。



（髙橋教育長）特段の報告を受けていないので、通常どおり友だち同士仲良くやってい

ると思います。ただ言葉が通じないので、難しいだろうと思いますが、徐々に日本

語をおぼえてくれていると思っています。

（２）確認・報告事項

① 播磨西管内外からの転入による交流人事について、神崎郡内への転入希望者が

事務職２名、小学校１名、中学校１名あり、神崎郡３町の教育長による面接を 11

月４日に実施しました。

② 町内小中学生の作品である「柳田國男ふるさと展」が、柳田國男･松岡家記念館

と図書館で 11 月２日から 12 月 22 日の間、開催されています。夏休みのふるさと

学習として、自主研究をした児童・生徒の作品が展示されており、身近な地域の

自由研究が多く非常に見応えがありました。

③ 11 月 13 日に登校中の福崎小２年生女子が黒い車と接触しましたが、相手がわ

からなかったので、ひき逃げ事件として警察に報告しました。病院での診断は打

撲で、翌日の体育の授業も普通に受けており健康上問題なく、大事には至ってお

りません。

④ 各校からの「提言シート」について、資料に基づき報告しました。

（３）今後の事務局の取り組み

① 令和６年度「二十歳のつどい」について

令和７年１月 13 日（月）成人の日に実施します。

② 人権･青少年健全育成フェスティバルについて

令和６年 12 月７日（土）に実施します。

（４）検討事項

自治会研修（人権・青少年健全育成学習）の実施について、現在は各集落へ指導員

と町職員が出向いて実施していますが、行政改革の一環として「小学校区毎に小学校

の体育館で実施してはどうか」という提案がありました。一方で、福崎町第６次総合

計画では、この自治会研修の参加者数の目標値を令和４年度の771人から令和15年度

に1,300人とすることとしています。体育館で一堂に集まって研修を実施した場合、

参加者は減ることが予想され、町の根幹となる総合計画の目標と相反しますので、従

来どおり実施すべきと考えています。ご意見をいただきたい。

（鎌谷委員）集落で開催されていますので、各種団体の正副会長等が参加しており、良

い勉強になっています。校区ごとの開催になると小学校へ出向くことになり、距離

的に遠くなり、参加者が減少すると思われるので、今までどおりの実施方法でよい

と思います。

（西村委員）参加人数を増やす計画を優先するのか、経費削減を優先するのかは、本

来の目的が人権学習であれば、必然的にどちらが優先なのかは言うまでもなく、

経費削減が目的であれば、別の切り口で検討するべきことと思います。

（桑谷委員）教育委員会としては、今の形での開催を堅持する立場を表明すべきでし

ょう。この研修会は不可欠なもので、決して無くなってはならないものだから、

他課からどう言われても「これはどうあろうとも絶対に実施するべき案件である

こと」という方向性を示す必要があるのではないでしょうか。

（教育長）分かりました。

（５）１２月の予定



資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、１２月２４日（火）午前１０時００分から役場第２委員会室

で開催します。

４、報告事項

〈学校教育課〉

（１）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は11月15日現在です。小中学校６校の特別教室

空調設備等設置工事では設備的にはすべて設置済みで、受電設備関係で停電を伴う調

整や試運転などを行い現場はほぼ完了し進捗率は90％です。また、特別教室空調設備

等設置工事に係る監理業務委託の進捗率も工事と同じ90％です。

〈社会教育課〉

（１）令和６年度「二十歳のつどい」について

令和７年１月13日（月）成人の日にエルデホールで実施し、第一部の式典への来賓

案内は、コロナ前と同様とする予定です。第二部のアトラクションの内容は、福崎西

中、福崎東中両中学校から紹介のあった10名で組織する実行委員会で検討していると

ころです。

（２）人権・青少年健全育成フェスティバルについて

12月７日（土）にエルデホールで開催し、小・中学生の主張、体験発表を行った後、

大阪公立大学名誉教授の朴一（ぱくいる）さんによる「外国籍住民の人権」と題した

講演を予定しています。また、12月４日からの人権週間には、ホワイエで人権尊重を

周知する取り組みとして、小･中学生の人権ポスターや人権標語、人権意識高揚活動

の記録展示を行います。

（３）柳田國男ふるさと賞について

小学校低・中学年の部10点、高学年の部22点、中学校の部21点の計53点の出展があ

りました。審査の結果、各部門で最優秀作品の「ふるさと賞」と奨励賞２点を決定し

ました。作品は「福崎町子どもふるさと展」として、柳田國男・松岡家記念館で11

月２日（土）から11月24日（日）まで、図書館で11月30日（土）から12月22日（日）

まで展示します。

（４）ウィンタースクールについて

学校の支援活動の一つとして、中学３年生を対象に高校受験対策として取り組んで

いるウィンタースクールは、10月19日から３月１日までの土曜日に計画しており、東

中はサルビア会館で６回、西中は文化センターで６回、両校合同での補習を５回行い、

それぞれ11回受講できることとなっています。

（５）入札結果について

資料に基づき報告しました。青少年野外活動センター擬木柵設置工事は、グラウン

ドの南側、田口奥池側に設置されている木製の柵が破損、腐っている部分があるため、

コンクリート製の擬木柵に更新するもので、10月28日に入札を執行し、㈱松本組が税

込2,571,800円で落札しました。南田原条里遺跡発掘調査業務委託は、中播消防署建

替工事に伴う建替予定地内の埋蔵文化財の発掘調査で、10月28日に入札を執行し、税

込3,509,000円で㈱マツダ建設が落札しました。



（６）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は11月15日現在です。福崎町図書館高圧受電設

備改修工事では、機器は11月末に現地に搬入予定で、関西電力と受電のための手続き

を進めており、図書館の休館日に合わせて切替を行う予定で、先月の報告から進捗率

に変更なく20％です。福崎町文化センター耐震診断業務委託は10月30日、31日に現地

において、建物のコンクリート強度を調査するためのコア採取、ひび割れ状況等の確

認を行い、それらの資料の整理と検討を進めているところで進捗率は20％です。青少

年野外活動センター擬木柵設置工事は、工事着手に向けた準備を進めています。進捗

率は５％です。

（７）今後の予定

資料に基づき報告しました。

５、閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 鎌 谷 正 子


